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HIRDETÉSEK DIJA:

Négyszög czentiméterenként 8 fillér. 

Iparosok és kereskedők kedvezményben részesülnek 

Nyilttér megállapodás szerint.

Erdélyi Irodalmi Társaság 
_ ülése.

— Saját tudósitónktól. —
Kolozsvár, junius 5.

Kolozsvár, 1905. Főszerkesztő: Dr. PAPP JÓZSEF,

Az Erdélyi Irodalmi Társaság tegnap 
előtt tartotta ez évben szeptemberig
dsé ülését a városház közgyűlési ter
hén.

Ez ülést a társaság Csokonai Vitéz 
hály emlékének szentelte, akiről Ver- 

Iiyi György titkár tartott gyönyörű 
jp felolvasás'. Az ülésen dr. Márki 
.ndor egy. tanár elnökölt.

Ez alkalommal své^ számú közönség 
ént meg, amely élvezettel hallgatta 

fcig a rendkívül gazdag és szép műsor
I llekes pontjait. A társaság tagjai közül 
i j en voltak: Versényi György dr. titkár
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lszeghy Dezső, Erdélyi Károly dr., 
Papp Józtef. Hóry Béla és Fanghné 

ujtó Izabel a. dr Márki Sándor elnöki 
gnyitója után a következő folyó ügyek- 
szóló jelentést olvasta fel.1

“ A Csokonai halálának 100-ik évfor- 
1 ója alkalmával lefolyt debreceni ün 
ipségen társaságunkat Csengeri János 
alnök, Szádeczky Lajos és Gyalui Far- 
s rendes tagok képviselték s nevünk
én koszorút helyeztek a költő szobrának 
lapzatára.

Május 17 én társaságunk távirati 
on üdvözölte Békefi Antal és Kutényi 
dgmond szegedi hírlapírókat, publicis- 
kat munkásságok 25 ik évfordulóján.

Újonnan választott tagjainkat a vá- 
sztásról értesítettük. Érdekes, hogy Giu-

I
ppe Lando Passerini gróf megválasz- 
Isáért köszönetét mond a firenzei Dante- 
jársaság is, melynek tagtársunk titkára, 
■^érdemli, hogy e levelet Cs. Papp Jó- 

■ef tagtársunk fordításában felolvassam.

Olasz Dante-TársasÁg. Firenze.
1905. május 25.

Nagyérdemű Elnök Ur!
Az a megtiszteltetés, melyben a Kőül lozsvárt székelő Erdélyi Irodalmi Társa- 

s^» titkárunkat, Giuseppe Lan Jo Passe- 
grófot részesítette, a midőn közgyü- 

M«sen egyhangúlag tagiának választotta, 
• — az olasz Dante Társaságot nagyon 9 megörvendeztette ; olyan kitüntetést lát 

abban, mely egész Társaságunkra fényt 
»■..áraszt és olyan összekötő kapcsot, mely 

a két Társaságot testvéries szeretettel 
fűzi egybe a nagy Dante kultuszában B és tanulmányozásában.

Nagyérdemű Uram, méltóztassék tag- B társaival közölni az Olasz Dante Tár- 
|l sáság ebbeli érzelmeit és kiváló tiszte
li letemet.

Guido Biagi, Pietro Torrigiani őrgóf, 
titkár helyett. elnök.

Révai Károly és Janovics Jenő szín ■ 
meleg hangú levélben köszönik meg- 

glálásztásukat, székfoglalójukat valamelyik 
Blszi gyűlésen fogják megtartani.

Azután Versényi György tartotta 
meg felolvasását Csokonairól. A felolvasó 

ilerjedélmes értekezésben méltatta a köl- 
jmt< ismertette életét, de különösen köl- 

JJIészetének egyéni sajátságait, önállósági lát és természetességét fejtegette rend 
livül érdekesen, amelyek Csokonait a 
magyar klasszikusok nagy költői só
jába juttatták.

A tartalmas, nagy munkát igénylő fel- 
•Ivasást hosszasan megtapsolták. Fangh- 
ié Gyújtó Izabella a Vasárnapi Újság 
>an most folyó „Emlékeim a szabadság-

tarc idejéből“ című munkájából olvasott
el egy részletet.

A színes tollú jeles írónő elragadó 
nedvességgel finom humorral és gördü- 
ékeny jó magyar stílussal mondott el- 
ird-kes epizódokkal tarkított részleteket 
i szabadságharcból való emlékek közül, 
nelyek nagyobbára az írónő szülőházá- 
lál folytak le.

A felolvasott részt a Vasárnapi Új
ság legközelebbi száma fogja közölni. 
Js. Papp József r. tag Giuseppe Castelli 
Bolyai Jánosról címen tartott nagy figye
lem és érdeklődés mellett felolvasást.

Giuseppe Castelli olasz tudós, minisz
teri tanácsos megküldte Cs. Papp József
nek „Előítélet a világnyelvről'4 legújabb
tanulmányát, melyben ábrándnak minősíti 
5 is a volapük eöperanto és még vagy 40 
különböző nevű világnyelv — tervezetét. 
Tanulmányában, mely meleg rokonszenv- 
vel emlékezik meg a magyarok évszáza-

dós küzdelméről az osztrák hegemónia 
ellen, — szól arról a világnyelv-javaslat- 
ról is, melyet a kolozsvári születésű, s a 
parallelák rejtélyének megfejtéséért világ
hírre jutott Bolyai János állított ösz- 
sze, a hol a mellett kardoskodott, hogy 
a magyart kell megtenni világnyelvnek, 
csakhogy előbb változtatni kell rajta s 
mathematikai formákkal kell szabályozni. 
Bolyai filológia elveit elég találósán jel
lemzi pl. az a módszer is, a melylyel a 
szavak megregulázásában eljárt. A törté 
netet mul-tan-nak, a mennyiségtant nyi- 
tan-nak rövidítette meg. Castelli munká
jának ismertetéséért az elnöklő Márki 
Sándor mondott köszönetét és felkérte az 
értekezőt, hogy juttassa át az Erdélyi 
Irodalmi Társaság üdvözletét a velünk 
rokonszenvező olasz tudósnak.

Végül Versényi György titkár ol
vasta fel Tarosafalvi Albert vendégnek 
több apró költeményét,

Tarcsafalvi Albert ismert nevű ve
terán poéta, akinek költészetét nem a 
csillogás a költészet magas, csapongó 
szárnyalása, hanem az egyszerűség, a 
méla borongás jellemzik. — Felolvasták 
többek között a következő költeményét:

Báninak engem . . .
Báninak engem, vannak napok, 
Kínos, gyötrő gondolatok.
Egy pillanat ugy-ugy lever, 
Hogy azt hiszem: én előttem 
Csordultig áll már a kehely.

Ekkor aztán nézek feléd 
S mintha búmat nem értenéd, 
Reám mosolygsz édes-lágyan.... 
Vidulok,.. .Lám bennem mennyi 
Megfeszített boldogság van.

A hangulatos, kedves kis poémák 
nagy tetszést arattak és a közönség Tar- 
csáfalvit lelkes ovációkban részesítette. 
Az ülés déli 1 órakor ért véget.

Bíró Béla öröké.
Harc a plébános! állásért.

K lozsvár, junius 5.
A mint elkísértük utolsó útjára Bíró 

Bélát, megindult a harc, az üresen ma
radt plébánosi állásért. Különböző jelöl
tek nevei forognak immár közszájon ; 
mert ez az állás díszes méltóságot és 
előléptetést jelent arra, a kit majdan a 
közbizalom Bíró Béla üresen maradt he
lyére ültet.

Mi természetesen nem foglalunk ál
lást egyik jelölt mellett sem. Egyszerűen 
konstatáljuk, hogy a plébánosi állásra 
emlegetik;

Páll Istvánt a róm. kath. státus 
referensét;

gróf Mikes Jánost a gyergyóal- 
falusi plébánost ;

R a u c z János csikmegyei plébá
nost ;

Szekeres József szentpéteri plé- 
bánast;

H i r s c h l e r József kolozsvári sze
mináriumi igazgatót;

gróf T h o 1 d a 1 a g i Lászlót;
U j f a 1 u s y József volt országos 

képviselőt, gyulafehérvári kanonokot;
Balázs Endre tordai esperest, a 

ki itt hosszabb ideig volt káplán.
A jelöltek közül Páll István a 

kath. status referense, gr. M i k e s János 
és gr. T o 1 d a 1 a g i László egészen fia
tal papok ; Ra u ez János jeles egyházi 
szónok, aki Gyulafehérvárott volt theol. 
tanár és akit a szülőföldje iránti szeretet 
vitt haza Csík vármegyébe ; S z e k e r es 
Józsefet ismerjük mindnyájan, Kolozs
várott különösen iparos körökbe örvend 
közszeretetnek, Hirschler József ki
váló képességeivel csak az egyszerűsége 
és szerénysége vetekedbetik; U j f a 1 us i 
József igen képzett pap és országos hírű 
szónok; Balázs Endrét pedig szintén 
ismerik itt és pedig előnyösen.

Tudomásunk szerint a megnevezet
tek neve szerepel mint jelölteké. Hogy 
ki lesz a győztes: arról persze most még 
nem tudhatunk. Az egyházközség bizalma 
bizonyára meg fogja találni erre a díszes 
méltóságra az arra való férfiút.

Munkássztrájk előtt
A kolozsvári vízvezetéki-szerelő mun

kásod memoranduma.
— Saját tudósítónktól. — 

Kolozsvár, junius 5.
A kolozsvári munkások körében 

ismét sztrájk mozgalom indult meg. A 
bekövetkezendő sztrájk ügye már hetek 
óta forrt, azonban mind e napokig 
csak szóbeszéd tárgyát képezte a mun
kásság körében, ma már azonban a közös 
értekezlet eredményétől függ, hogy a 
sztrájk nyolc nap múltán, tehát épen 
pünkösd ünnepére ki tör e vagy sem?

A szervezett kolozsvári vízvezetéki 
szerelő munkások ugyanis anyagi viszo
nyaik rendezése végett béremelés, köve
telnek a munkaadóktól.

Ma reggel nyújtották be a munká
sok memorandumokat az ipartestülethez, 
azzal a kéréssel, hogy szólítsa fel a tes
tület a munkaadókat nyolc napon belül 
egy közös értekezlet megtartására. Ko
lozsvárt a legtöbb szerelő munkást a 
Törs és Ormai cég foglalkoztatja. Na 
gyobbára tehát ettől függ, hogy a mun
kások megkapják-e követeléseiket vagy 
sem. Ha nem kapják meg, a munkások 
kijelentették, hogy sztrájkba lépnek. A 
munkások nagyobb része nős és több 
gyermekes ember, a ki 24 fillér órabér
ből tartja fönn magát és családját. A 
memorándum különösen még azt köve
teli, hogy a munkaadók azokat a vas- 
és fémmunkásokat alkalmazzák szerelő
nek, a kik szerelői munkakönyvvel bír
nak. A munkások ma hétfőn reggel 8 
órakor a következő memorandumot nyújt
ják be az ipartestülethez.

A kolozsvári vízvezetéki szerelő 
munkások memoranduma a vízvezetéki 
munkaadó ellen.

1.
A munkaidő: nyáron 10 óra 9 ős 

fél óra keretben. Télen 8 óra. Munka 
idő tart november 1-től április 1-ig. A 
napi munkaidő 7—12-jg, fél 2-től 6 
óráig, télen reggel fél 8-tól 12-ig és 
délután fél 2-től fél 5-ig.

Munkabér óránként: a szerelők fel
szabadulásától éven át 34 fillér, segéd 
szerelőknek 44 fillér, önálló szerelők
nek 60 fillér.

Bádogos és lakatosoknak felszaba
dulástól 2 évig 30 fillér, 2 évtől 5 évig 
40 fillér, 5 évtől feljebb 44 fillér óra
díj fizetendő.

A magasabb munkadij szabad egyez
kedés tárgyát képezi.

Az akord munka eltörlése, szerelő- 
segítő munkások 1 évig 22 fillér, 1 év
től 2 évig 26 fillér, 2 éven felül 30 fil
lér, rendkívüli .munkáért 40 százalék, 
mint pótdijjal dijjazandók.

A szerelő munkások részére vidéken 
úgy rendes, mint rendkívüli - munkákért 
50 százalék pótdij fizetendő. A segítő 
munkások vidéki munkái 1 korona napi 
pótdijban és lakásban részesitendők.

3.
Szerelési munkálatoknál csak oly 

egyén alkalmazható, ki szerelési munka
könyvvel vagy iparigazolványnyal van 
ellátva. Más iparágról kiállított munka
könyvvel bíró egyén csak mint segitő- 
munkás alkalmazható.

4.
A munkások a kerületi betegsegélyző 

egyletbe Írandók be.
5.

A műhely bizalmi férfi elismerése, 
ki a munkás és munkaadók között fel
merülendő vitás kérdéseket intézi el.

6.
A munkaadók elsősorban a helybeli 

szervezett munka közvetítését veszik 
igénybe a munkás felvételnél. A szerve
zetien munkást a fölvételnél utasítják a 
munkaadók, hogy legkésőbb 8 nap alatt 
a munkásszervezet tagja legyen.

7.
A sztrájkból kifolyólag, három hó

napon belül egy munkás sem bocsátható 
el. És ha a munkahiány végett, szüksé
gesnek látszana a három hónapon belül 
munkást elbocsátani, úgy a munkaadó 3 
hónapon belül nem vehet föl mást helyébe.

8.
A heti kifizetés minden szombaton 

este pontosan 6 órakor kezdődik és fél 7 
órára köteles a munkaadó azt bevégezní. 
Az a munkás, aki épületen dolgozik, kö
teles 6 órára a fizetésre a műhelyben lenni.

9.
A felmondási határidő mindkét fél 

részéről 8 nap. A nyolez nap alatt köte
les a munkaadó munkását munkával 
ellátni.

10.

Május elseje munkás ünnep.
11.

A kétnapos ünnepek előtt való na 
pon a munkaidő délután 4 óráig tart s az 
egész nap fizetendő.

12.

A tanoncok csakis ipari munkákra 
alkalmazhatók. Ha a tanonc egy év alatt 
előre láthatóan nem felel meg az ő ipari 
kötelezettségének, úgy az törvényesen 
elbocsáttassék.

ÚJDONSÁGOK.

Istvánffy Gyula tárlatának meg
nyitása.

— Saját tudósítónktól. —
Kolozsvár, junius 5.

Az ismert nevű nagy tájképfestő, 
Istvánffy Gyula —mint tegnap megírtuk 
— 700 darab képét állította ki a New- 
York emeleti termében. A tárlatot teg
nap délelőtt 11 órakor ünnepélyesen 
nyitotta meg Szvacsina Géza polgármes
ter a városi tanács jelenlétében.

A megnyitásra megjelentek nagy
számban az egyetemi tanárok, Kolozsvár 
művész emberei és nagy számú hölgy 
közönség.

A tárlat megnyitása méltó volt a 
művészhez — egyszerű, de lélekbőlfaka- 
dó. Szvacsina Géza polgármester egy 
meleg kézszoritás után üdvözölte a mes
tert, aki az erdélyi bércek — Marosujvár 
— szülötte, de Kolozsvár nevelte és most 
nevelő városa külföldön és széles Magyar
országon töltött évek múltán Ismét vi
szont láthatja, mint nagy művészét a 
magyar nemzetnek.

És felkérte egyúttal a polgármester 
Istvánffy Gyulát, hogy fogadjon el a vá
ros részéről egy pár kép megrendelést, 
így a «németek pallójá»nak, a Bethlen 
Bástyának és a Kárpát utcának megfes
tését. A művész az ajánlatot készségesen 
elfogadta és kijelentette, hogy különben 
is szándéka Kolozsvár közeli szép helyei - 
ről, mint a Fellegvárról is, rajzokat föl 
venni.

Azután a falakra felaggatott képe
ket szemlélték meg. A művész a hangu
lat embere. Minden képe egy kis költe
mény, telve megkapó színnel, hangulattal. 
A jelenlevők a képeket nagy gyönyörű
séggel nézték végig és számos vásárlás 
is történt.

Még a tegnapi nap folyamán szá
mosán tekintették meg a kiállítást. Méltó 
dicséretet érdemel Tauszig vendéglős, a 
ki igen jutányos áron engedte át a ter
met a művésznek és ezáltal elősegítette 
azt, hogy a közönség a város központ
ján minden nagyobb fáradság nélkül jut
hat a műélvezethez.

A belépődíjakból eddig befolyt ösz- 
szeget a művész a városi szegények ré
szére adományozta. Mától fogva a belépő 
dij a kiállításra személyenként 50 fillér.

Egy vár si köztisztviselő bruta
litása.

Akire a törvény nem kötelező.
— Saját tudósítóktól. —

Kolozsvár, jun. 5.
A városi fogyasztási hivatal e yik 

köztisztviselője Solymosi Béla ellenőr az 
éjszaka meglehetősön beszeszelt állapot 
bán hivatalos körútja alkalmával az 
utcán a földre tiport és megvert egy bé
kés polgárt, azért, mert neki „városi 
köztisztviselőnek" nem engedelmeskedett. 
Az eset részletei a következők. Az Emke 
téren esti 11 órakor a járón állott Kranjar 
Albert bádogos. Egyszerre csak biciklin 
megállott előtte Solymosi Béla világítási 
ellenőr és igazolásra szóllitotta fel és 
ráparancsolt, hogy távozzon haza. A bádo
gos nem engedelmeskedett mire rövid, 
szóváltás után Solymosi olyan két hatal
mas pofont adott a bádogosnak, hogy 
az a földre bukott.

A két férfi között csinos verekedés 
fejlődött ki, amelyben a bádogos húzta a 
rövidebbet. A zajra nagy tömeg verődött 1

Hétfő, junius 5.

össze és megjelent a rendőr őrszem is 
és mindkettőt bekísérte az Őrszobába.

A rendőrörszem Kovács Lajos ins- 
pekciós rendőr biztos előtt úgy adta elő 
az esetet, hogy Solymosy Béla az előve
zetés ellen szegült, sőt fölpofozással fe
nyegette őt, folytonosan hangoztatta hogy 
ő köztisztviselő. Mikor a helyszínére ér
kezett látta, hogy Solymosi üti veri ,4 
földre tiport férfit, aki felett, túlerőben 
volt. A rendőrségen aztán kisült, hogy 
a köztisztviselő ur kerekpárja sem a tör
vény által előirt lámpával sem csengővel, 
nincs f íszerelve. Solymosi kijelentette, 
hooy ő nem részeg, ámbár botrányos 
magaviseleté azt mutatta és neki szabad 
csengő és lámpa nélkül járni. Mikor Leit- 
ner őrmester szép szóval igyekezett föl
világosítani, hogy az mindenkire kötelező 
azt felelte. ,

— A jövedéki,hivatal tisztviselőire 
az nem kötelező. És nekem beszélhet a 
főkapitány 66-szor, igy járok mindig és 
most sem fogok engedelmeskedni. Majd 
követelte a rendőrbiztostól, hogy orvossal 
vizsgáltassa őt még, hogy részeg e vagy 
sem. A kihallgatás alatt oly botrányosan 
és kihívóan viselkedett, hogy a rendőr
biztos kiutasította, de újból és többször 
visszatért, mig lezáratással nem fenyeget
ték meg, mire nagy lármával eltávozott.

— (Vidéki hírlapírók közgyűlése^ 
Mint már megírtuk, a vidéki hírlapírók 
orsz. szövetsége Miskolcon tartja közgyű
lését, melynek végleges programmja a 
következő: Első nap, vasárnap (1905 ju
nius 11.) 1. Megérkezés. A kartársak fo
gadtatása és elszállásolása. 2. Gyülekezés 
este 7 órakor a Korona szálló földszinti 
nyári éttermében, ahonnan fél 8 órakor 
együttesen megyünk az Avasra. 3. Ismer
kedési vacsora az Avashegyen este 8 
órakor. — Második nap, hétfő (1905 ju- 
niús 12.) 4. Délelőtt 8 órakor gyülekezés 
a Korona szálló kávéházában. 5. Délelőtt 
9 órakor testületileg vonulunk Kossuth 
Lajos szobrához és talapzatára koszorút 
helyezünk. Beszédet tart Sas Ede ig. tag. 
6. Délelőtt fél 10 órakor Szemere Berta
lan síremlékét koszoruzzuk meg. Beszédet 
mond: Szávay Gyula alelnök. 8, Délelőtt 
10 órakor igazgatósági ülés a Keresk. és 
Iparkamara dísztermében (Erzsébet tér 3.) 
8. Délelőtt 11 órakor a V. H. O. Sz. köz
gyűlése ugyanott. 9. Déli 1 órakor Mis
kolc város ebédje a Korona szálló eme
leti nagytermében. 10. Délután 5 órakor 
Déryné sírjához testületileg megyünk és 
síremlékére koszorút helyezünk, ahol 
Putnoky Béla sz. t. erre az alkalomralirt 
ódáját adja elő. 11. A város megtekintése. 
12. Éste 8 órakor vacsora a Népkerti 
Vigadó termében.

— (Panasz a bérkocsisok ellen.) 
Napról-napra több panasz merült fel, hogy 
a bérkocsisok legényei (nem a tulajdono
sok) a hol csak tehetik kiszipolyozzák a 
közönséget, ha az igénybe veszi a fiakker- 
kocsisát. Csekély idei kocsikázásért busás 
összegeket számítanak fel. És erre any- 
nyira elkészülnek, hogy eldugják a tarifa 
könyvet is, nehogy kéznél lehessen ilyen 
alkalom adtán. Némelyek kikerülendő a 
bérkocsis legény éles nyelvét, kifizetik a 
kért dijat, igy nincs baj. A bérkocsis le
gény pár óra múlva elissza mind a, nye
reséget, azután újból neki fog a megpum- 
poláshoz, mig porul jár. Épp ezen az 
utón jutott a 62-ös számú fiakker kocsisa 
a rendőrséghez, mert egy fiatal úrtól, ki 
tegnap este háromnegyed 10-től egyne
gyed 11-ig kocsikázott vele 7 korona dijat 
követelt. Az a fiatal ember ismerte a díj
szabást és nem teljesítette a követelést, 
hanem a rendőrségre ment a kocsissal, 
hol csak 3 korona 60 fillért Ítéltek meg 
a telhetetlen kocsisnak.

— (Árván elhagyatva . . .) Teg
nap este a Mátyás király-téri rendőrőr
szem egy csinos arcú kis fiút szállított 
be az inspekciós szobába. Nem azért 
mintha valami rosszat követett volna el, 
hanem mert cél nélkül órákon keresztül, 
ácsorgóit a Mátyás király-téren. A rend
őri örszobában aztán elmondta, hogy 
Illyés Gyulának- hívják 8 éves körülbelül; 
szülői régen elhaltak s azóta egy monos- 
tor-uti oláh asszonynál lakott, de most 
megunta nála az életet, mert rosszul bán
tak vele. Tegnap aztán eljött othonról, 
egyenesen be a városba, hol az est épp 
a Mátyás király téren érte utói. Ott 
ácsorgott órákig, mig a komor rendőr - 
bácsi bevitte az őrszóbába, hol miután 
kikérdezték, enni inni adtak neki s lefek
tették egy rendőrágyra, melyen csakha
mar édes álomba merült. A rendőrség ma 
különben gondoskodni fog, hogy a kis 
hajléktalan valahol helyet kapjon, hogy
ne legyen kénytelen tovább nyomorogni.

— (Önképzőköri záróünnepély.) 
Szép számú előkelő közönség előtt tar
totta meg tegnap délután, Csokonai-em-

♦Fundația pentru Școală
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Jékünneppel egybekötött évzáró ünnepé
lyét, a kolozsvári unitárius főgimnázium 
ifjúságának «Kriza önképzőköre». Az ün
nepélyről általában jót mondhatunk. Az 
ifjúság buzgósággal és nagy lelkesedéssel 
működött közre a vezetőkkel egyetemben, 
kik közül Iszlai Márton ének, és Strachal 
János zenekarmestereket illeti meg leg
inkább fáradságos munkájukért a dicséret, 
melyek az egyes számok után zugó taps
ban is felhangzottak a közönség soraiban. 
Az ünnepély a következő műsor szerint, 
folyt le: 1. Piqe Dame, nyitány, Sappe 
F.-től. Játszta az „Apolló kör“. 2. Elnöki 
megnyitó. 3. a) „Finn nemzeti dal“, Pa- 
cius Frigyestől. Előadta a főgimnázium 
énekkara, b) „Szülőföldemen“, Erődy Er 
nőtől. Előadta a főgimnázium énekkara. 
4. Felolvasás «Csokonai Vitéz Mihályról». 
Tartotta Szilasi Vilmos. — 5. Denevér 
egyveleg, Strausz Józseftől. Előadta 
a főgimnáziumi «Apolló kör». — 6. 
Csokonai szélieméhez, irta Gyulai Ti
bor. Szavalta Fosztó Sándor. 7. Beriot: 
VII. koncert. Hegedű előadta Strachal 
János, zongorán kisérte Pollák István, 
8. Monolog előadja, Holländer Henrik. 
9. „Petőfi a Hortobágyon“, melodráma 
Váradi A-tól, zenéjét szerezte Kun László. 
Szavalta Osváth Árpád kisérte Müller 
Gyula (cimbalom), Strachal János (hege
dű), Vári Ákos zongora. 10. Elnöki be
számoló. Tartotta Kozma György. 11. 
Népdalegyveleg elődta a főgimn. ének
kara. 12. Elnöki bezáró. 13. Éljen a ha
za, induló. Előadta a főgimn. „Apolló
kor“. Külön megemlítésre méltó László 
Vilmos II. g. oszt, tanuló remekszép he- 
gedüjátéka, melyet valóban meglepetésül 
tartogatott a rendezőség, mert ez élveze
tes szám nem volt felvévő a műsorba.

— (Közgyűlés.) A Kolozsvár—hí- 
delve—kétvizközti hitel szövet kezet ren
des évi közgyűlését e hó 18-án délután 
3 órakor tartja Ferencz József-ut 55. sz. 
alatti hivatalos helyiségében.

— (Halálozás.) Posi Módy Elek 
nyug. m. kir. telekkönyvvezető, 48/49 beli 
honvédhadnagy, megyebizottsági, a me
gyei gazd. egylet igazgató-választmányi 
tagja, földbirtokos élete 75-ik évében vég- 
elgyengülésben.elhunyt. Temetése csicsó- 
mihályfalvi birtokán e hó 5-én délután 
3 órakor lesz.

— Értesítés A helybeli ág. hitv. 
ev, népiskola (Kossuth Lajos-utca 2. sz.) 
az 1905—906. tanévre már most fogad el 
előjegyzéseket. Az érdekelt t. szülőknek 
felvilágosítással mindenkor készséggel 
szolgál az igazgatóság.

— (Konfirmáló ünnepély a kolozs
vári ev. ref. templomban.) Meghatóan 
szép vallásos ünnepély folyt le tegnap 
délelőtt Kolozsvár összes ev. ref. templo
maiban, melyekben a szokásos évi kon
firmáló-ünnepélyeket tartották meg. A

Farkas-utcai ev. ref. templomban dr. 
Bartók György ev. ref. püspök és Ra
vasz László püspöki titkár végezték a 
konfirmáció körüli teendőket, ahol pedig 
mindenik templom közül a legnagyobb 
munka várt a teljesítésre. A konfirmált 
növendékek névsora a következő. Fiuk : 
Aichinger Gusztáv, Albert Dezső, Albert 
József, Asztalos János, Balogh Árpád, 
Balog Béla, Balog Sándor, Bencs József, 
Benedek Imre, Benedek Zoltán, Bereczki 
György, Bitai András, Bodor József, Bo
dor Zoltán, Boér Árpád, Bogdánit István, 
Blázsi István, Csernátony Pál, Csiszár 
Ákos, Deák János, Debreczeni Zoltán, 
Farkas Árpád, Fehér János, Felméri Béla, 
Ferenczy Gyula, Fészl József, Fogarasi 
Béla, Fülöp János, Fülöp Kálmán, Gál 
Ferencz, Gocs Sándor, Hajdú Lajos, Hé- 
czey Pál, Jakab Emil, Jaksics Ferencz, 
Kilin András, Kilin Béla, Komjátszegi 
László, Kovács Ede, Kovács Gyula, Ko
vács Zoltán, Kövesdi Ferenc, Lukács 
András, Major János, Makó Ferenc, Nagy 
Dezső, Nyerges István, Oltyán Péter, 
Pap György, Papp Jenő, Pataki Sándor, 
Pázsi János, Péterfi Sándor, Rajka Árpád, 
Schafer E., Sombory András, Straucz K., 
Szabó Kálmán, Székely Károly, Székely 
Mihály, Székely Pál, Szikszai József, 
Szilágyi János, Tarsoly Gergely, Toókos 
Elemér Tulogdi János, Váradi József, 
Veress Zoitán, Vécsey Ferenc, Végh Ár: 
pád, Juhos Ándrás, Kertész Miklós.

Leányok: Aichinger Anna, Auer Jó- 
zefa, Ábrahám Ida, Balló Anna, Balogh 
Ninus, Bálint Erzsi, Bázsa Lovász Bor- 
Bála, Becsek Ilona, Bedő Sarolta, Bene 
dek Erzsi; Bereczki Mari, Biró Irma, Bol
dizsár Anna, Both Ilona, Budai Jolán, 
Budai Vilma, Csák Erzsébet, Cseh Ezsi, 
Dán Mari, Debiczky Jolán, Deme Róza, 
Demeter Lujza, Derecskéi Ágnes, Doroghi 
Eliz, Elek Jolán, Fazakas Kati, Finna 
Marceila, Fosztó Ágnes, Gáspár Etelka, 
Gönczi Ilona, Gregár Róza, Gyetkó Jo
lán, Győré Klára, Gyurka Róza, Hadnagy 
Zsuzsa, Halászy Jolán, Harkó Róza, Her- 
cegh Erzsi, Horváth Erzsi, Horváth Mar
git, Ilyés Ida, Katona Mariska, Káplán 
Vilma, Kiss Lenke, Kiss Zsuzsa, Kolcsár 
Anna, Kolcza Margit, Komáromi Róza, 
Koncz Erzsi, Kovács Ilona IV. p., Kovács L, 
Kovács Rozs, Kovács Varga Ilona, Kozma 
Juliska, Körtesi Erzsi, Krémer Ilonka, 
Kuruc Erzsi, Libái Juliska, Lisztesz 
Karolin, Lőrinczi Annuska, Lőrinczi Erzsi, 
Major Ida, Maksay Mariska, Maksay Vilma 
Marosi Róza, Márton Anna, Miklós Erzsi, 
Molnár Hona, Molnár Paula, Nagy Anna 
I. ip., Nagy Anna, Nagy Erzsi, Nagy 
Ilona, Nagy Irén, Opris Erzsi, Pap Anna, 
Popovits Jolán, Prezenszki Róza, Régeni 
Ilona, Richter Erzsi, Rozsnyai Ilona, 
Richter Erzsi, Rozsnyai Ilona, Suba 
Margit, Surányi Róza, Sütő Mariska, 
Szabó Anna, Szabó Irén, Szabó Lujza,

Szacsva Ilona, Szakács Irén, Szathmári 
Ilona, Szádeczky Mariska, Szász Erzsi, 
Szekernyes Zsuzsa, Székely Mária, Tamás 
Anna, Terkál Erzsi, Toókos. Elza, Toókos 
Tekla, Tóth Mariska, Vájná Maliid, Vaska 
Margit, Veres Vilma, Verger Mária, Vesze- 
lovszky Lujza, Vigh Zsuzsa, Zsombory 
Juliska.

A többi templomokban hasonlóan 
igen szép számmal konfirmáltattak fiuk 
és leányok egyaránt.

— (Óvodai vizsga.) Szombaton 
délután 3 órától bóráig tartották meg az 
évzáró vizsgákat az auguszteumi r. kath. 
óvodában. Á vizsgálaton az egyházi és 
világi elöljárókon kívül számos tanügy- 
barát, szülő- és érdeklődő vett részt ál
landó érdeklődés mellett. Nagyon szűk
nek bizonyult ez óvoda helyisége az ér
deklődők befogadására, A vizsgálat — 
mint mindig, úgy most is — szívből fa
kadt ima és énekkel kezdődött. Az ima 
áhítata a jelenlevőkre mély hatást gya
korolt. Az üdvözlő és megnyitó szavadat 
után kivonult egyik gyermek és megható 
érzéssel emlékezett meg néhai Biró Béla 
apátplébános elnökről s különösen, mikor 
azt említette: „vigyetek és (egyetek egy- 
egy szál virágot a sírjára “./sokaknak fa
kadt könny ki szeméből. Ezután követ
keztek az ügyesebbnél ügyesebb elbeszé
lések, értelem- és szivet nemesi tő gya
korlatok, énekkel fűszerezett játékok, me
lyek közül különösen nagytetszéssel fo
gadtattak a „Posta“ és „Erdő“ játékok. 
E szép vizsga meglepő eredményéért 
méltó elismerés és köszönettel halmozták 
el ez óvoda vezetője; Pákey Berta okle
veles óvodavezetőnőt. Vasárnap a kisde
dek sokasága szén rendben kivonult a 
temetőbe néhai Bíró Béla apátplébános, 
elnök sírjához és ott ima mellett sírját 
virágokkal ékesítették fel.

— (Orfeum a Biasiniban.) A ren
des nyári szezon : meghozza az orfeumot 
is. Immár harmadik éve jár hozzánk 
Gerő József orfeum társulatával és ez idő 
alatt valóban rászolgált arra a pártolás 
ra, a melyben a közönség részéről nap- 
ról-napra részesül. Gerő József kitű
nő társulatot szervezett és igy előa
dásai meghaladják a rendes vidéki nívót. 
A Jónás vitéz című paródia — amelyet 
Székely Arnold és Vécsey Sándor szer
zettek — mindvégig mulattató és külö
nösen Gerő igazgatónak van a mulattató 
darabban nagy sikere. Arnoldi, a kis édes 
baba mutatványai is nagyon tetszettek a 
közönségnek. Az orfeum mindenesetre 
megérdemli a közönség támogatását.

x Egy antik „brosch“ női melltü 
az Egyetem utca és a Rákóczi-utig el 
veszett. A becsületes megtaláló illő juta
lomban részesül. Cim a kiadókivataiban.

x Nagy jövedelmet biztosító, ma
gas jutalékkal alkalmazunk intelligens, 
jó föllépésü utazókat és helyi ügynökö

ket. Korvin Mátyás erdélyi könyvkeres
kedő részvénytársaság, Kolozsvár, Deák 
Ferenc utca 21.

x A kellemetlen láb és hónalj 
izzadást nehány nap alatt megszüntet 
a „Sudor‘- nevű lábizzadás elleni szer. 
Szárit! Szagtalanít! 1 üveg ára: 1.20 
fillér. Kapható a W o 1 f f gyógyszertár
ban Kolozvár.

— (Konfirmácziói emléklapok) 
megrendelhetők Gombos Ferenc könyvnyomda 
és papirkereskedésében Kolozsvárt. Ara : 4 
fillér.

Férfiöltöny tisztítási árszabás 1 frt 
40-től 1.60-ig Czink Józsefnél Kolozsvárt 
Wesselényi-M. u. 25 sz. Dézma-u. 5 sz.

— A »Wesselényi szálloda« fedett 
kerthelyiségében ma és mindennap fővá
rosi müvésztársaság naponta családi mű
sorral szórakoztató estét nyújt.

x Idomított kan vizslát vételre ke
resek. Cim a kiadóhivatalban.

NEMZETI Ä SZÍNHÁZ.
Kolozsvár, hétfőn junius hó 5-én:

Daljáték 3 felvonásban.

Kezdete fél 8 kor, vége 10 órakor.

Táviratok
Andrássy Tivadar gróf öröké.

Sátoralja-Ujhely, jun. 5.
A töketerebesi kerületben An

drássy Tivadar gróf halálával meg
üresedett mandátumra a központi 
választmány a választást junius 
13-ára tűzte ki. Eln k dr. Csőke 
József varamai jószágigazgató lesz.

Veszett eb garázdálkodása.
Magyar kanizsa, jun. 5.

Egy veszett eb itt két fiút és két 
leányt megmart, kiket a budapesti 
Pasteur-intézetbe szállítottak.

Elsülyedt hajó.
Budapest, junius 5.

Londonból jelentik : A csator
nái hajóhad főparancsnoka jelenti, 
hogy a Cézár csatahajó délben 
a sűrű ködben neki ment az A f-

ganisztán nevű angol bárkána I 
mely elsülyedt, huszonhárom emb' 
meghalt.

a

Vendégjárás Becsbe.
Bécs, jun.

II. Abbasz khedive ma regWd! 
montenegrói fejedelem pedig d’

után érkezett ide.

Ä kis király Párisban. I
Budapest, junius 5

Páriából jelentik: Alfonz kirá
délelőtt a nagykövetség kápolnáj 
bán hallgatott misét. Útközben ; 
ablakokból virágokat szórtak a i 
rály kocsijába.

Felelős szerkesztő:
HERCZEG JENŐ.

Laptulajdonos:
GOMBOS FERENCZ

-Sok

= Szívjunk csakis
PnnnnDCjQO egészségi szivarkahű

□ velyt, mely megóv m
emberek betegségétől, mert gyártó 
közben senki keze nem érinti. 
Minden jelenleg haszná atban le 
ragasztott vagy géphüvely kézzel! 
gasztatik, el lesz látva szopókával 
gyapottal, csomagoltatik és többnyi 
szájjal fuvódik fel; holott a =4

„Ppooress“ T? lT81í’ °iJJ iuy«"« a legfinomabb papirb
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gyártatik a gépből vári vá, nyomtatv R 
szopokávnl és a nicotint felszívó zs 
nórgyapottal ellátva készen kerülj 
és autom üice rakódik a dobozba. M

JJ
PnnnriP^“ egészségi hüvely a y y I l uljl UÜU jobb hyginia legn: ^

gyobb vívmánya a hüvely gyártásba
trad

1000 örb „pro gr ess“ hüvely szopókával X. 2.« 
parafa V • >y szopókával ••• *•*

„ ^u2 X. 3.(

alk
1000 „ „
1000 „ „

Egyedüli gyári raktár: s5ii

Gombos Ferenci
papirkereskedéséb e r

Kolozsvárt, Deák ferencz-u. 12

Árverési hirdetmény.

Ezennel közhírré teszi alólirt igazgatóság, 
hogy az Erdélyrészi Magyar Jelzálog 
Hitelbank r.-t. zálogosztályánál elzálogosított s

1905. márczius hó végéig 
lejárt és még ki nem váltott tárgyak 
nyílt árverésen elfognak adatni és 
pedig:

ruhanemüek, házieszközök, aruk stb. ár
verése lesz folyó évi 1905. junius hó 
6-án kedden.

arany-, ezüstnemük, ékszerek stb. árve
rése lesz folyó évi 1905. junius hó 6-án 
kedden.

Az árverések az intézet emeleti helyiséj 
gében mindig délután 2 órakor kezdődnek.

A zálogtárgy tulajdonosa fel van jogosítva 
az eladásra kitett tárgyat az árverés kezdete 
előtt még kiváltani, a már eladott tárgyakból 
a bejött többlet őt illeti.

A vevő tartozik a vétel árt rögtön lefizetni 
és a tárgyat elvitetni.

Kolozsvárt, 1905. május 6-án

Srdélyrészi Magyar Jezáog ^itebank Rés zvény 
Társaság igazgatósága.

$ Rákóczi-úti tégla-gyár
■■— teZ^ze —

apróbb parczellákra felosztva 

házhelyeknek 
olcsón eladó.

Értekezhetni a hivatalos órák alatt a 

kolozsvári takarékpénztár és hitelbank 
részvény-társaság.

Mátyás kir.-tér 7. sz. irodájában.

Ugyanott eladó a Dobál-villa 

melletti üres telek is.

könyvnyomdái mun
kákat legolcsóbb ár
ban készít GOMBOS 
FERENC nyomdája. W

és blusokból!4172 4-10

Jlői és férfi Jehérnemüek!

A hölgyközönség szives figyelmébe ajánlja: 
divatkülönlegességeit, ás pedig: ruhaszövetek, 
zefirek, voile, delainok, sima ős hímzett batisz- 
tok, bretonokból, tovább;': napernyőkből.

Meglepően szép és Ízléses választék.
Jutányos árak! Figyelmes kiszolgálás!

SIMON és LORINCZ 
női divatáru üzlete 

KOLOZSVÁR, WESSELÉNYI MIKLÓS-UTCZA 15.

Hagy választék gyermek ruhákból!

takarékpénztár r. társ.

Maros - Vásárhely
(teljesen befizetett részvénytőke: egy millió korona). 

Fiókintézetek; jtyáráöszereöában és jtos-Cuöason. 
Jelzálogkölcsönöket lég Jfélévi tőketörlesztést és 

kamatot magába foglaló részletfizetések ellenében 
földbirtokra és nagyobb vidéki városokban 
levő házakra a becsérték feléig;

10-től 65 évig terjedő időre 4‘/20/Q alapkamattal. 
Magasabb kamatú előző kölcsönök convertáltat- 
nak. Minden kölcsön a leggyorsabban: rende
sen két hét alatt készpénzben folyósittatik.

® hónapi lejáratig terjedő bel- és kül- 
X««4dinilQl földi váltókat és utalványokat a 

legolcsóbb kamatláb mellett.

€lfogaö betéteket lárate azokat felmondás nél
kül fizeti vissza.

Előleget aö értékpapírokra íyií“termé' 

folyószámlái hitelt elfogadható biztosítékra.
értékpapírokat, külföldi pénzeket;

V ClbCU bevált szelvényeket és kisorsolt
értékpapírokat; ' teljesít tőzsdei megbízásokat és 
átutalásokat; kiállít utalványokat és hí téllé veket a 
bel- és külföldre,

Az intézet képviseli továbbá a ,legrégibb és legnagyobb 
biztosító intézet: a Trieszti Általános Biztosító 
Társaságot (Assecurázioni Generáli) és eszközöl 
tűz-, üveg- és végkár-, betörés elleni, továbbá élet- 
és baleset biztosításokat a legolcsóbb díj mellett.

3921 17/*

Telefon 230.

41268 -20

VÍZVEZETÉKI ÉS CSATORNÁZÁSI VÁLLALATA.
Törvényszékileg bejegyzett ezég.

Iroda, telep és műhely: Kossuth Lajos-utca 19. sz. alatt.
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Ajánlja a n. é. közönség b. figyelmébe ujonan 
berendezett női- és férfi confectio, férfi ruha és fiú 
ruha, vászon áru, valamint nagy választékú szöve
tek, mosó és batist kelméit, szőnyegek és függönyök 

dús választékú raktárát.

tör
1’0, 
tó

OBERDING MIKLOS
Telefon 230.

Elválial vízvezetéket, csatornázást; fürdők és closettek berendezését; vizállomások, szívattyumüvek felállítását 
kézi és crőmüvi hajtásra. Létesít vízvezeték és csatornázásokat uradalmak, kastélyok és községek, valamint 
tűzoltási berendezéseket gyárak és ipartelepek, úgyszintén technikai berendezéseket, melegvíztelepeket gyógy

fürdők, fürdők, kórházak, sanatoriumok és iskolák stb. részére.

Kiviteli tervezeteket- költségvetéseket és költségelőirányzatokat díjmentesen készít.
4114 9—10

I*
Schwarz és Neuman

úri szabók
KOLOZSVÁR, DÁVID FERENCZ-UTCA 1.

Legfőbb törekvésünk az, hogy a műhe
lyünkből kikerülő ruhák legújabb divat és 
a legmesszebb menő ízlésnek megfelelőleg 
munkás és gondos kiállítást nyerjenek.

Mié c is kérjük a n. é. közönséget, szives 
látó j? másával bennünket megtisztelni kegyes
kedjék. — Szövetminták díjmentesen bárhova 
elküldetnek.

Megrendeléseket úgy helyben, mint vidékre 
is a legelőnyösebb részletekre is eszközlünk.

Kiváló tiszteletté Schwarz és Neuman.

wormser yintal

férfi-divat és kézmüáru 
különlegességek raktára. T®

►

I Ötvös Dúnieliié
boniagykereskedőjtoto

Van szerencsém szives tudomására hozni, hogy: 3935 76—100
ti
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Kőbányai Polgári sörfőzde részvény-társaság
mely a világhírű Szent István sört is gyártja, a vezérképviseletet átvettem.

A többi sörök között gyártja a Dupla maláta sört, mely álmatlanság, 
idegesség, emésztési zavarok és étvágytalanság ellen, ajánlható továbbá vér
szegénység és lábbadozó betegeknek, valamint a gyengeség külömböző nemei 
ellen, végre igen fontos szoptató nőknek, ezen sört ajánlják dr. Ángyán, dr. Elischer, 
dr. Herczel, dr. Kétli, dr. Korányi, dr. Laufenauer és Liebmann budapesti egy. tanár urak.

bornagykereskedő, a ..Müncheni Pschorr breu“, az I. Pilseni részvény 
sörfőzde és a Kőbányai Polgári sörfőzde észv. társ, vezérképviselete.

Telefon: 511/a H
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Nyomatott; Gombos Ferencznél Kolozsvárt, Deák Ferencz-utcza 12. szám alatt.Fundația pentru Școală




